

# 上街时讯

SHANGJIE NEWSLETTER

郑州市上街区融媒体中心编印

河南省连续性内资【申郑特送】00015号 第15期(总第728期) 内部资料 免费交流 监督电话 67183172

2022年5月

22

星期日

壬寅年四月廿二



## 习近平在金砖国家外长会开幕式上发表视频致辞 加强政治互信和安全合作 共建人类安全共同体

5月19日,国家主席习近平在金砖国家外长会开幕式上发表视频致辞。

习近平指出,当前,百年变局和世纪疫情叠加影响,国际形势中不稳定、不确定、不安全因素日益突出。但是,和平与发展的时代主题没有变,国际社会同舟共济、合作共赢的历史使命也没有变。金砖国家应该坚定信念,直面挑战,以实际行动促进和平发展,维护公平正义,倡导民主自由,为处于动荡变革期的国际关系注入稳定性和正能量。

习近平强调,历史和现实告诉我们,以牺牲别国安全为代价,片面追求自身安全,只会造成新的矛盾

和风险。为了促进世界安危与共,我前不久提出了全球安全倡议。金砖国家要加强政治互信和安全合作,就重大国际和地区问题密切沟通协调,照顾彼此核心利益和重大关切,反对霸权主义和强权政治,抵制冷战思维和集团对抗,共建人类安全共同体。

习近平强调,发展是新兴市场国家和发展中国家共同任务。五国要更多新兴市场国家和发展中国家开展对话交流,加深利益交融,让合作的蛋糕越做越大,让进步的力量越来越强,为实现构建人类命运共同体的美好愿景作出更大贡献。

(来源:新华社)

## 我区召开疫情防控工作调度会

5月21日,在收听收看省市新冠肺炎疫情防控工作专题会议后,我区立即召开调度会,贯彻落实省市会议精神,安排部署全区疫情防控工作。郑州市人大常委会副主任、区委书记宋浩出席会议并讲话。

宋浩指出,全区上下要深入贯彻落实省市专题会议要求,进一步提高政治站位,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚定必胜信心,发扬连续作战作风,以“时时放心不下”的责任感,从紧从严从细落实各项防控措施,牢牢守住不发生规模性疫情反弹的底线,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

宋浩要求,一要持续抓好重点地区来上返上人员排查管控,牢牢掌握“动态清零”总方针不动摇,坚持“主动报备+大数据推送+社区排查”相结合,做到第一时间发现,第一时间管控到位,坚决杜绝疫情输入风险。二要抓好高考、

中招、夏收期间的疫情防控工作,按照“一事一方案”,加紧制定专项方案和应急预案,严格落实行程查验、健康监测等防控措施,保障各项工作有序稳妥推进。三要提高核酸检测能力,加快核酸采样屋建设,按照全市统一安排部署,加强向上对接,及时掌握便民核酸采样屋建设、运行、管理相关要求,做好人员配备、培训等相关工作,全力构建步行15分钟“核酸采样圈”。四要做好隔离场所的储备,按照“清单一、标准化、机制化”的要求,加快推进集中隔离点的储备和改造工作,为实现“应隔尽隔”提供强有力保障。五要加强流调队伍建设,做好第一、二梯队的人员补充,不断优化流调人员能力水平,强化业务培训,提升流调效率,力争最短时间内圈住封死疫情传播渠道。六要加强基层基础建设,以网格为单位,社区为单元,楼栋为主体,加快推进“人、情、地、事、物、组织”六要素数据归集,时刻做到底数清、情况

明,进一步夯实城市大数据基础,切实推动基层治理从“管得住”到“管得好”。七要持续加大对市人大常委会《决定》的宣传贯彻力度,形成“人人有责、人人负责、人人担责”的良好防控氛围。重点场所要全面落实“一店一码、一门一码、一场所一码”,提高场所码的精准度和覆盖面,切实有效切断传播途径。八要统筹抓好疫情防控和经济社会发展,深入开展“万人助万企”活动,滚动推进“三个一批”项目建设,扎实做好招商引资等工作,确保各项目目标任务齐头并进,全力推动二季度经济社会发展实现“半年红、半年稳”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

会上,区领导和有关单位汇报疫情防控工作开展情况。

区领导虎霖鑫、赵晨阳、张向爽、时旭、吴晓梦等参加会议。

(记者 冯佳雯 李怡帆 王浩)

## 我区召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会

5月20日,我区召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会。区领导虎霖鑫、岳斌、李春发参加会议。

区委副书记虎霖鑫要求,全区各级组织和广大青年要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要始终牢记初心使命,始终把“听党话、跟党走”作为政治生命,始终把“党有号召、团有行动”作为政治信念,在全面深入开展“三标”活动、深入推进“十大战略”、加快建设“美丽上街”的新篇章中绽放青春光彩。要勇于担当重任、锤炼过硬本领、矢志干事创业,肩负起历史赋予的使命和时代赋予的任务,用实际行动表现青年作为,践行“请党放心、强国有我”的青春誓言,展现出青春激昂的风采和上街发展的希望。各级团组织要坚持为党育人、把青年工作作为一项根本性、战略性工作,加强对青年的教育引导,组织动员广大团员青年立足岗位、建功立业,积极为青年解决“急难愁盼”问题,切实为广大青年成长成才、施展才华创造良好条件。

(记者 王明明 罗浩)

## 赵晨阳调研区农委工作

5月19日下午,区委常委、组织部长、宣传部长赵晨阳到区农委调研,听取“7·20”问题整改、“能力作风建设年”活动、疫情防控工作开展情况。

赵晨阳要求,区农委要发挥好党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,建设能够打硬仗、打胜仗的基层党组织;要围绕中心、服务大局,把党组织的领导力、组织力、号召力、凝聚力融入各项工作中;要以“忘我”的精神,坚持人民至上、生命至上,把保护人民群众生命安全摆在首位,把各项工作做实、做细、做深,切实为老百姓办实事、办好事;要建设强有力的指挥体系、专业队伍、处突机制,通过“能力作风建设年”活动,进一步提升班子能力、思想认识、提高队伍建设、工作效率;要围绕“五大振兴”,认真研究谋划实施好乡村振兴、守牢粮食安全底线、防止返贫底线、安全生产三条底线,全力保障人民群众生命财产安全。

(记者 刘世平 通讯员 张蕾)

## 我区召开基层党建质量提升三年行动计划暨组织工作重点任务推进会

5月20日,我区召开基层党建质量提升三年行动计划暨组织工作重点任务推进会,区委常委、组织部长、宣传部长赵晨阳出席会议并讲话。

赵晨阳要求,要高位提升认识,把实施基层党建质量提升三年行动计划、“五星”支部创建、党建引领网格化治理、疫情联防联控体系建设等重点工作,作为当前的政治任务和今后努力的方向,吃透文件精神、压实工作责任、明确工作任务、分类施策推进,着力破解难点痛点堵点,推动基层党建工作全面进步、全面过硬。要高质量推进落实,把基层党建重点任务深度融入“百个支部强堡垒、千个项目抓落实、万名党员争先锋”的上街实践,优化党组织设置,培育基层“头雁”,建好应急处置机制,加强舆情管理,丰富党建项目持续跟踪问效,落实“三声哨响”机制,全面汇聚四方合力,推动基层党建重点任务落地落实。要高标准督导考核,注重过程管理,突出以考促干,分标分类实施督导考核,及时通报考核结果,把基层党建重点任务落实情况与资金奖励挂钩、与评优评先挂钩、与干部使用挂钩、与职级晋升挂钩,树立好党建是最大政绩的鲜明导向,推动形成摘星夺旗、晋位升级的良好局面。

(记者 王慧敏 李格勇)

## 隔一天一次核酸! 河南核酸检测将常态化

5月21日,河南省疫情防控指挥部下发通知,明确河南省常态化核酸检测工作服务指导意见,要求全省居民及其他在豫人员原则上每48小时完成至少一次核酸采样(间隔一天采样一次)。

郑州市先行先试,5月底启动,其他省辖市6月底前建立工作机制。此举有利于提高疫情监测预警灵敏度,更早发现潜在风险。

(来源:河南日报)

## 上街区:让养老服务更有温度 覆盖更有广度 保障更有力度

为积极应对人口老龄化,推进实施居家和社区基本养老服务提升行动,上街区民政局逐步开展家庭养老床位建设项目,推进养老服务向居家延伸,让养老服务更有温度、覆盖更有广度、保障更有力度。

上街区民政局养老服务科科长 刘雪梅:我们配备了还有一个上门服务,比如说助浴,你不是身体不方便嘛,洗澡的时候孩子要是扶不动了,您也可以和我们联系。

86岁的安生老人,是一名退伍军人,上了年纪行动不便的他,是上街区民政局重点关注的优抚对象。为此,民政局专门为他免费配备了拐杖、智能睡眠监测床垫、助浴椅、防压床垫等器械。

安生家的家人 韩先生:这个是生命体征监测仪,放到他的床底下,就可以监测到他的生命体征,他要是有了啥的都可以监测到,监测血压、心率、心跳,比较方便。

家住三层的王女士,有90岁已双目失明的瘫痪老母亲需要照顾,还有60多岁的弟弟身体瘫痪生活无法自理。上街区民政局工作人员通过走访了解到这一情况后,及时给她家免费配备了各种急需的助残器械。

上街市民 王女士:都闷了,说需要啥,像我弟弟这推轮椅,都得领着走。有轮椅、扶着学走路的,洗澡用的这个椅子,我们自己买都没买到这样的,它不怕湿,洗澡挺实用,挺好的。

今年以来,聚焦失能、部分失能的老人,尤其是特困、低保、高龄独居、优抚对象,还有中度或重度老年家庭,上街区引入了专业的养老服务团队进入到老人家庭,建设家庭养老床位,为他们提供专业化的养老服务。据了解,上街区家庭养老床位建设项目今年计划为230户符合条件的家庭,完成家庭养老床位建设,截至目前,已完成建设80户。

上街区民政局养老服务科科长 张红星:对老人提供一个适老化的设备入驻,还有智能监测设备入驻,养老服务入驻,专业“三合一”的服务入驻。下一步,我们将加快推进家庭养老床位建设,让养老服务向居家延伸,让养老服务更有温度、覆盖更有广度、保障更有力度。

(记者 冯佳雯 李郑阳 王少春)

## 上街区峡窝镇:“数字哨兵”为基层减负 智慧卡口助精准防控

近日,上街区峡窝镇观沟、寨沟、冯沟等17个村疫情防控卡点迎来了新的“守门员”。它虽然身躯不大,却可以实现刷脸后“测温+验码+核酸检测结果+疫苗接种”等多项功能一体化,成为峡窝镇疫情防控的“数字哨兵”。

在上街区峡窝镇观沟新区,即到了下班时间人群进小区的高峰期,也看不到居民排队等待扫码、测温的情形。在这里记者看到,小区人行通道门口安装了这样一台机器,小区居民只需要刷脸,一秒钟就能轻轻松松自动开门进入。

上街区峡窝镇观沟村党支部书记 赵卫东:换了这个系统升级以后,很方便老年人和小孩,只要刷脸,信息直接显示你的核酸检测证明,有无接种新冠疫苗,还有体温都可以显示,绿码直接放行。

上街区峡窝镇观沟村党支部书记 吴喜中:系统进行信息采集以后,刷脸直接显示个人信息,体温正常就可以进入小区。这种系统安装以后,大大减轻卡点值守人员的工作压力,也方便了群众,

黄码、红码的,这个门是不会开的,只要管控住这一块就行了。

据了解,这个自助一体机系统是和后台大数据联网的,本村(社区)居民先将个人信息录入系统。村(社区)以外的居民,将“郑好办”APP上的“郑好码”放在一体机上的“识卡口”进行识别,没有异常的绿码人员也可以在5秒之内顺利进出小区。有效解决了“一老一小”的出入扫码难题,提高了群众的通行效率。

上街区峡窝镇冯沟村 耿嘉璐:不会扫码,你像我这都七八十了,老年手机不会扫码。现在改成刷脸,方便得很,特别是老年人。你骑个三轮车,不下车,刷一下就过来了,进出都方便。

上街区峡窝镇冯沟村党支部书记 吴喜中:系统进行信息采集以后,刷脸直接显示个人信息,体温正常就可以进入小区。这种系统安装以后,大大减轻卡点值守人员的工作压力,也方便了群众,

也使疫情防控工作做到精准高效。

卡点健康一体机系统不仅方便了群众出行,减轻了卡点工作压力,同时为精准防控、流调溯源提供数据支撑。此外,峡窝镇还对全镇1800多处“天眼”智能摄像头进行升级改造,建设全方位可视化视频监控平台,实现居家人员管理“电子门磁”应用全覆盖,切实把“数字哨兵”融入到智慧防疫的实践中。

上街区峡窝镇党委书记 人大主席 杨俊:峡窝镇将继续坚持数字赋能的工作理念,积极推动构建人防+物防+技防的基层疫情防控工作体系,全力推动“数字哨兵”建设,不断提高疫情防控的速度、效率和质量,不断提升基层疫情防控的数字化、智能化、精准化水平,为基层疫情防控工作提供有力支撑。

(来源:看郑州客户端)



河南省打击整治养老诈骗线索举报  
专用信箱:hnzxb408信箱  
电子邮箱:hnzxb408@126.com

郑州市打击整治养老诈骗线索举报  
专用信箱:河南省郑州市A479号邮政信箱  
电子邮箱:zzzxb408@126.com

上街区打击整治养老诈骗线索举报  
邮寄地址:上街区中心路132号区委政法委  
电子邮箱:sjzongzhuan@163.com

中央政法委  
12337 智能化举报平台

上街区打击整治养老诈骗专项行动办公室 宣